

携手共建美丽幸福西藏

——党的十八大以来对口支援西藏工作成就综述

羊城晚报

1957年10月1日创刊

2022年8月
壬寅年七月廿二

19 星期五

33°C
25°C

殷殷嘱托、催人奋进

对口支援西藏工作，是党中央从党和国家工作全局出发作出的重要战略决策。

党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央亲切关怀和坚强领导下，在新时代党的治藏方略指引下，国家加大支援西藏力度，中央部委和全国相关省份对口援藏发挥优势，“组团式”援藏创新开展，极大促进了西藏经济社会发展。广大援藏干部人才正和西藏各族儿女一道，奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

西藏，有着全中国的牵挂。

党中央对西藏工作始终高度重视，1994年中央第三次西藏工作座谈会拉开了对口支援西藏的帷幕。如今，走在西藏各地市的大街上，常能见到许多以其他兄弟省份命名的道路：拉萨市有“北京路”，山南市有“湖南路”，日喀则市有“山东路”……一个个路名，正是西藏人民对兄弟省份情感积淀的见证。

进入新时代，以习近平总书记为核心的党中央对西藏的发展和援藏工作倾注了大量心血。

2013年3月，习近平总书记在十二届全国人大一次会议西藏代表团参

加审议时强调“加快推进西藏跨越式发展和长治久安”。

2015年8月、2020年8月，习近平总书记两次出席中央西藏工作座谈会并发表重要讲话。在中央第六次西藏工作座谈会上，习近平总书记指出，要搞好对口支援西藏工作，优化援藏干部人才结构。在中央第七次西藏工作座谈会上，习近平总书记系统阐释了新时代党的治藏方略，并就援藏工作提出明确要求：“中央支持西藏、全国支援西藏，是党中央的一贯政策，必须长期坚持，认真总结经验，开创援藏工作新局面。”

(下转A2)

习近平在辽宁考察时强调，在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 奋力开创辽宁振兴发展新局面



17日下午，习近平在沈阳新松机器人自动化股份有限公司展厅，了解公司生产经营、自主创新情况 新华社发

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调，要贯彻党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，统筹疫情防控和经济社会发展工作，统筹发展和安全，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚定不移推动高质量发展，扎实推进共同富裕，加快推进治理体系和治理能力现代化，深

入推进全面从严治党，在新时代东北振兴上展现更大担当和作为，奋力开创辽宁振兴发展新局面，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

8月16日至17日，习近平在辽宁省委书记张国清、省长李乐成陪同下，先后来到锦州、沈阳等地，深入革命纪念馆、河湖治理工程、企业、社区等进行调研。

16日下午，习近平在锦州市首先考察了辽沈战役纪念馆。70多年前，中国共产党指挥人民军队取得辽沈战役胜利。习近平依次参观序厅、战史馆、支前馆、英烈馆，回顾东北解放战争历史和辽沈战役胜利进程，追忆广大人民群众支援前线的感人事迹和革命烈士不畏牺牲的英雄事迹。习近平指出，辽沈战役的胜利，充分体现了毛泽东同志等老一辈革命家高超的战略眼光和战略谋划。解放战争时期我们党同国民党的大决战，既是兵力火力之战，更是民心向背之争。辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的，淮海战役胜利是老百姓用小推车推出来的，渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的。民心是最大的政治，决定事业兴

衰成败。只要我们党始终保持同人民群众的血肉联系，始终与人民同呼吸、共命运、心连心，就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。习近平强调，学习党史是每一位党员的义务。要推动党史学习教育常态化长效化，引导广大党员、干部把学习党史作为必修课和常修课。

(下转A4)

全省党建引领基层治理促乡村振兴现场会在汕尾召开

抓住关键重点久久为功推进 奋力谱写新时代党建引领基层治理 和抓党建促乡村振兴广东篇章

李希王伟中孟凡利出席会议

王伟中出席全省体育赛风赛纪和反兴奋剂警示教育电视电话会议并讲话

将严肃赛风赛纪 贯穿体育工作各方面全过程 为体育事业健康发展 营造风清气正的良好环境

详见A2

致全省广大医务工作者的慰问信

全省广大医务工作者：

值此第五个中国医师节来临之际，省委、省政府谨向你们致以节日的问候和崇高的敬意！踔厉奋进正当时，笃行不怠勇争先。全省广大医务工作者深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决贯彻落实习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神，在党中央、国务院坚强领导下，认真贯彻新时代党的卫生健康工作方针，以创建卫生健康高质量发展示范省为牵引，深化医药卫生体制改革，推进国家医学中心、国家区域医疗中心、高水平医院建设，实施新一轮基层医疗卫生服务能力提升计划，着力提升公共卫生防控救治能力，在新的历史起点上切实承担起推动健康广东建设、增进人民健康福祉的光荣使命，奋力推动广东卫生健康高质量发展、走在全国前列。特别是新冠肺炎疫情发生以来，广大医务工作者发扬伟大抗疫精神，以人民的赤诚和对生命的敬佑，争分夺秒、日夜奋战在疫情防控一线，付出艰辛努力和巨大心血，最大限度保障人民生命安全和身体健康，为夺取疫情

防控重大战略成果作出了不可替代的重要贡献。

战“疫”尚未终结，“大考”还在继续。当前，新冠肺炎疫情常态化防控工作仍然面临许多新情况、新问题，希望全省广大医务工作者坚定贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，坚决筑牢疫情防控的铜墙铁壁，全力守护好全省父老乡亲的生命安全和身体健康，守护好我省经济社会发展大局。省委、省政府和全省人民始终同你们在一起，始终是你们的坚强后盾！

上下同欲者胜，风雨同舟者兴，与民同利者赢。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在新时代新征程上赓续前行、奋楫争先，不负历史、不负时代、不负人民，努力为建设更高水平的健康广东、健康中国作出新的更大贡献！

衷心祝愿你们节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福！

中共广东省委
广东省人民政府
2022年8月18日

今天是第五个中国医师节，羊城晚报推出全媒体报道特刊致敬生命守护者

“医”心向党 踔厉奋进

今日是第五个中国医师节。医者仁心，中国医师超过400万之众，尽心竭力救治病人的功劳和高尚品格，在经历了近三年抗疫淬炼的今天，尤其被世人尊敬。

“医”心向党、踔厉奋进”是今年医师节的主题。今年下半年将迎来党的二十大召开，为了更好地展现卫生健康系统的

精神风貌，体现广大医务工作者的使命担当，弘扬尊重医师、关心关爱医师的社会风气，羊城晚报推出全媒体报道特刊，通过一篇篇医师故事、一句句医师心声、一张张医师照片，和读者一起，致敬岭南名医、致敬中国医师、致敬生命守护者。（张华）

相关报道见A4、A16

参展图书逾千万种 邀请名家950多位 1263场次 活动线上线下“百花齐放”

羊城晚报记者 孙磊 通讯员 南豆

2022 南国书香节 今日开幕

今日，一年一度的南国书香节如期而至。记者从8月18日下午举行的媒体见面会上了解到，2022南国书香节（以下简称“书香节”）参展图书超1000万种，邀请名家950多位，举办文化活动1263场次。

本届书香节将围绕“迎接党的二十大胜利召开”“粤港澳大湾区建设”“乡村振兴”等主题推出系列文化活动，主题鲜明突出。

千种主题好书 彰显阅读力量

本届书香节以“典”亮新时代的方式，在275家书店分会场和书香节线上平台同步设置“喜迎二十大主题出版物”展区和“百种优秀青少年出版物”展区，陈列展示“新时代 新经典”“奋进新征程 建功新时代”等主题图书，以及“百种优秀青少年出版物”、粤港澳大湾区建设丰硕

成果的主题出版物上千种。

围绕年度主题，推出“追随·思想之光”系列活动：举办首届南国书香节“阅读推广奖”颁奖仪式，举办“青春心向党 奋进新时代”征文（短视频）大赛、“强国有我”红色读书会、“诵读中国”经典诵读大赛表演赛等，为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

别开生面的 粤港澳文化之旅

本届书香节将粤港澳三地的历史文化串珠成链，在广州、深圳、珠海三个城市联展讲述“春天故事”。

举办“2022大湾区·图书展”，展示《血脉——东深供水工程建设实录》《荣归——香港回归的前前后后》《中国的孩子》《湾区有段古事系列丛书》等一批讲述湾区故事、展现湾区活力的精品力作。

特色书屋驿站 助力乡村振兴

本届书香节依托农家书屋、新时代文明实践中心、文化驿站等，首次设立27个乡村分会场，把“送文化”和“种文化”有机融合，打造乡村振兴的“文化粮仓”。

围绕“书香伴稻香”主题，组织开展“版权保护进乡村”、“科技科普进乡村”、“书香轻骑兵下基层”、“喜迎二十大主题出版物推广”活动、“农民喜爱的百种图书推荐”活动、“我当书屋小管家”、“书香校园”捐书进乡村活动；将“岭南流动书香车”开

进乡村，以送书下乡、好书展销等形式，打通服务农村群众“最后一公里”。

打造多功能 “云上读书节”

本届书香节对线上平台进行全新设计，依托南国书香节公众号“线上会场”，打造集直播连线、展示展销、名家讲坛、直播连线、全省联动、打卡互动等功能为一体的“云上读书节”。

书展期间，1263场次文化活动线上线下“百花齐放”。

线上文化活动有267场。其中，刘震云、杨克、陈启文、陈继明、林帝浣、大冰、曹雪、苑子豪、蒋述卓等名人作家，以及麦小琴等主播达人，通过直播间、玻璃书房等形式与读者“云上”面对面，畅谈创作灵感和阅读乐趣。

线下活动与线上活动交相辉映。据统计，全省共举办996场次

下活动，覆盖人群超5000万人。

首次设立 特色分会场

为进一步扩大阅读“书”适圈、推动文旅融合，本届书香节首次设立“团一大纪念馆”分会场，设立地铁“磨碟沙”分会场，在城际地铁站厅搭建开放式书吧，精选一批具有建筑艺术特色的文化馆、岭南书院、文化小镇、剧院作为特色分会场，打造特色阅读空间，助力书香浸润岭南更多角落。

各地市分会场以“一市一品、一地一特色”模式，积极策划富有地域特色的全民阅读活动。

本届书香节的惠民活动再升级。书展期间，全省分会场超30万种图书全场8折优惠，每晚“书香之夜”限时7折优惠；在“诵读在线”小程序发放约30万元电子优惠券，读者扫码即可领取。

责编/袁婧 美编/刘苗 校对/黄小慧

报料热线：(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887 订报电话：(020)87133333 发行客服：18925108933 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报：多云，有中雷雨局部暴雨，气温25℃到33℃，相对湿度75%到95%，吹轻微至和缓的偏东风

羊城晚报社出版/国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第15529号/全国发行12版，广州地区16版，东莞地区16版，佛山地区16版，深圳地区16版，珠江三角洲地区16版

